

В округах г. Омска неблагоприятная ситуация по первичной инвалидности, обусловленной заболеваниями органов дыхания, отмечается в Советском, Центральном административных округах, где уровень первичной инвалидности в 2003 г. превысил средний показатель по г. Омску и Омской области (табл. 38).

Таблица 38

Уровень первичной инвалидности вследствие болезней органов дыхания в округах г. Омска в 1994-2003 г.г. (на 10 тыс. взрослого населения)

Округа/районы	1994	1995	1996	1997	1998	1999	2000	2001	2002	2003
Кировский	3,3	2,9	2,3	1,3	1,5	1,1	1,4	2,1	1,4	2,3
Куйбышевский	1,8	2,6	2,5	2,4	-	-	-	-	-	-
Ленинский	2,6	2,3	2,1	1,6	1,6	1,6	1,7	1,8	1,8	1,2
Октябрьский	2,0	2,5	1,8	1,0	1,9	1,8	2,1	1,6	1,9	1,7
Первомайский	2,8	1,5	2,2	2,6	-	-	-	-	-	-
Советский	1,9	3,1	2,5	1,8	2,9	2,0	1,9	2,7	2,3	2,2
Центральный	3,5	2,8	3,3	2,8	2,2	2,6	2,1	2,2	2,2	2,3
Всего по городу	2,6	2,6	2,3	1,8	2,1	1,9	1,8	1,9	2,0	2,0
Всего	3,2	3,5	3,5	2,4	2,9	2,8	2,8	2,3	2,2	2,0

В возрастном аспекте среди впервые признанных инвалидами вследствие болезней органов дыхания преобладают лица трудоспособного возраста, т.е. женщины до 55 лет и мужчины до 60 лет. Они составляют более 50-ти % от общего числа впервые признанных инвалидами по данной патологии (табл. 39).

При этом лица молодого возраста (до 44 лет – жен., до 49 лет – муж.) составляли от 39,2% в 1999 г. до 23,3% в 2003 г., т.е. численность представителей данной возрастной категории снижается. Отмечается «постарение» инвалидности. Среди контингента впервые признанных инвалидами вследствие заболеваний органов дыхания подавляющее большинство – более 60% – составляют мужчины. При первичном освидетельствовании при данной патологии более чем 40% больных определяется 3 группа инвалидности, они признаются ограниченно трудоспособными, а значит, нуждаются в рациональном трудоустройстве (табл. 40).